

PRECIOS DE SUSCRIPCION		
Huesca, mes	2 pesetas	
Fora	Trimestre	6 »
	Semestre	12 »
EXTRANJERO, AÑO		48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES		

MADRID

LA SEMANA TEATRAL

Estrenos de Pascua: "El colmo de la adaptación. Los polvos de la Madre Celestina. Pimpinela escarlata. El cacique blanco. La cabra que tira al monte. La tragedia de Marichu. ¡Ave César!... los fracasados te saludan. La Casa de Salud. ¡Hagan juego!

Un verdadero chaparrón de estrenos ha caído esta semana sobre los teatros madrileños.

Y todo para preparar las Navidades! Es cosa sabida: el buen público de Madrid ha de tener por Pascuas—entre otras golosinas—un repertorio surtido y fiambre de obras teatrales donde elegir. Así dispone su espíritu para celebrar el gran día (en otros tiempos el público español se preparaba de otro modo, mas... hoy no se pueden pedir filigranas). Las obras de Pascua han de ser ligeritas y alegres, a fin de no interrumpir la laboriosa digestión del consumido pavo, del famoso beaugo, del celebrísimo turrón y de la clásica sopa de almidanos.

Los autores de cartel meten de mstitute toda la «macana» que no habían podido colocar antes, seguros de que el público y la crítica serán indulgentes en estos días: se suele decir de un modo convencional:

—La comedia es mala, pero, en fin, se trata de una obra de Pascua.

Y vamos a los estrenos.

El Español ha desenterrado los famosísimos «Polvos de la Madre Celestina», que, en manos de Mariano Fernández, hicieron las delicias de nuestros abuelos.

Lo que no comprendo es qué se coja una obra del siglo XIX y de un autor del calibre de don Juan Eugenio Hartzenbuch y se «reestrene» en el siglo XX, «adaptada» y «firmada» por autores contemporáneos.

Que se adapten y se refundan obras del siglo XVII, está bien; pero «adaptar» a Hartzenbuch que es más moderno y más autor que la mayor parte de los que hoy escriben para el teatro me parece un verdadero colmo.

En el Teatro Infanta Isabel se ha estrenado con mucho éxito una novela de la baronesa de Orszay, titulada «Pimpinela escarlata», llevada a la escena por Federico Reparaz (maestro en estos menesteres) y Juan J. Lucas de Tena.

Diremos, ante todo, y como su mayor elogio, que la obra es completamente moral. Luego añadiremos que su adaptación a la escena es tan acertada que resulta más interesante y bella que en el libro.

La obra teatral ha superado a la novela.

Hay que elogiar también al inteligente

Arturo Serrano, como director artístico del Infanta Isabel. Cuando nuestra producción artística contemporánea es deficiente y en su mayor parte presenta marcada con los estigmas de la decadencia, preferible es volver al teatro de Vital Aza, o recurrir a las buenas obras del teatro extranjero, o convertir en comedias las novelas, todo antes que representar obras del género de «Los Frascos».

En la Zarzuela han estrenado «El cacique blanco» y «La cabra que tira al monte». «El cacique blanco», como obra de arte es indudablemente lo mejor que ha hecho, hasta ahora, la Compañía de Mejía y A. Ippi. La pintura del ambiente, el dibujo de los caracteres es una verdadera maravilla; la entonación es justa y equilibrada y los resortes empleados de buena ley. La obra recuerda, por su treza, los hermosos cuadros californianos de Bret-Harte.

«La cabra que tira al monte» es el mismo asunto de la comedia quinteriana conocida por nuestro público, pero desarrollada en un medio ambiente de tan desahucados tonos que no es admisible para nuestro paladar.

En Estava hemos tenido una obra de Arrietas: «La tragedia de Marichu».

El asunto harto manoseado; la técnica habilidosa y acertada como de Arrietas. No creo que viva mucho en el cartel.

En Apolo... después de una preparación formidable de reclamo y bombo y platillo, ¡por fin! se levantó el telón para el decantado «¡Ave César!», de Tomás Borrás y González Pastor, con música de Vicente Lleó, y... «mons peritien» que traducido al romance del barro de Lavapiés quiere decir «¡nada entre dos platos!» Un fracaso más... y ¡a otra cosa!

En Roma se estrenó una «Cosa», de Dicenta (hijo) y de Paso (hijo), titulada «La Casa de Salud», obra de más puro astracán, condenable por todos cuatro costados.

En el Teatro Imperial, una traducción de Martínez Sierra, titulada «¡Hagan juego!» (del vodevil francés «¡Bancol!»). Escabrosísima como todo género de obras francesas.

Y... ¡así va el mundo... y el mundillo teatral!

LUIS LEÓN.

EPISCOPALES

UNA CIRCULAR

En el último número del Boletín Eclesiástico aparece una elocuente y fervorosa circular de nuestro ilustre prelado Fray Zacarías Martínez Núñez, dirigida a sus diocesanos a fin de excitar sus sentimientos piadosos y subvenir una vez más a la trágica situación por que atraviesan en Rusia lo más precioso del ser humano, los niños. Es de esperar que tan oportunos y santos estímulos como son los que motivan la circular de referencia encontrarán un eco de esplendor en el corazón cristiano de todos los hijos que pertenecen a la Iglesia tan sabia y celosamente dirigida por nuestro eminente prelado. Es como sigue:

«Una vez más, obedeciendo el augusto mandato de nuestro Santísimo Padre, el Papa Pío XI, nos dirigimos a nuestros muy amados cooperadores los señores curas párrocos y encargados de iglesias para que, patentizando su nunca desmentido celo, promuevan en sus feligreses una colecta en favor de los niños de la desgraciada Rusia, poniendo el producto de la colectación en las veneran-

das manos de nuestro Padre común el soberano pontífice.

La garantía de que las cantidades recaudadas han de llegar directamente a su destino y han de servir para librar de una muerte segura a tantas criaturas inocentes, víctimas de la conflagración universal que conmovió al mundo y que causó heridas tan grandes que han de tardar mucho tiempo en ser cicatrizadas, son motivos que han de animarnos a todos, para haciendo un nuevo esfuerzo, acudiramos a depositar una limosna que no podemos negar diciéndola quien la pide y para el nobilísimo y caritativo fin que la pide.

Como ya os indicamos en la circular escrita con este mismo triste objeto hace tres años, nos parece muy oportuno aprovechar las próximas fiestas de Navidad, para que sean los niños principalmente los donantes en obsequio de los niños infelices rusos, desprovistos de las comodidades y de los más indispensables medios de vida, expuestos a una terrible muerte, víctimas de la penuria, del hambre, del frío y de todos los horrores que consigo llevan aparejadas estas grandes calamidades.

Para responder como debemos al augusto llamamiento de nuestro Santísimo Padre y esperando ser secun-

dados en esta petición que con el corazón contristado os hacemos, ordenamos:

1.º Que en todas las Iglesias de nuestra jurisdicción se haga una colecta al fin de referencia en cualquier día festivo hasta el último del mes de Enero.

2.º Que las cantidades de este modo obtenidas se entreguen con toda urgencia en nuestra Secretaría de Cámara, desde donde serán remitidas a su destino.

3.º En la capital, el día designado para la colecta será el 1.º del próximo año, fiesta de la Circuncisión, predicando. Nos en la Misa solemne de la Santa Iglesia Catedral. Huesca 21 de Diciembre de 1922.

† EL OBISPO.

Lea usted «La Tierra».

CIRCULAR NOTABLE

La lepra del juego

Llega a nuestras manos una notable circular del gobernador de Soria, señor Mesa de la Peña, periodista—para honra nuestra lo decimos—digna de ser imitada por todos sus compañeros.

Dice así: «Gobierno civil de la provincia.—Circular núm. 280.

En estos últimos años, la sifilosis febril, sin tasa ni medida, a los juegos prohibidos constituyó en nuestro país, igual en las ciudades populosas que en los pueblos más hualides, una lepra social que corroía lentamente el bienestar de los sanos y satisfacía las ambiciones momentáneas de los que viven muriendo de ese vicio mundial, que ha llevado a la miseria primero y al suicidio después a muchos hombres que se dejaron arrastrar inocentemente por esa pasión abominable, que sólo enriquece a los vividores de profesión.

Comprendiendo así, es criterio del actual Gobierno, que tengo el honor inmerecido de representar en esta culta y honradísima provincia, modelo de buena administración y de caballerosidad en todos los aspectos de la vida social y particular; es criterio del Gobierno, digo, extirpar el juego definitivamente, en beneficio de las víctimas que causa ese vicio absorbente, que ha llegado a expresar un estado morboso social complicadísimo en nuestro país.

Y criterio mío fué siempre, como gobernador civil de cuantas provincias he tenido el honor de mandar—Cuenca, Teruel, Avila, Huelva y Salamanca—no tolerar los juegos prohibidos, ni en casinos, ni en cafés, ni en tabernas, ni en ninguna parte, sacrificando a tal propósito afectos de la amistad y desdenando amenazas, que siempre se «estrellan» ante la satisfacción de conciencia del deber cumplido.

Igual criterio seguiré en Soria, y con este objeto he comunicado, por lo que se refiere a la capital, las órdenes oportunas a los agentes a mis órdenes, haciéndoles responsables de cualquier extralimitación, que elementos poco dóciles a los requerimientos de la autoridad pudieran cometer, por ignorar que los dignos presidentes de los casinos de esta capital empeñaron, atendiendo a mis amistosas indicaciones, su palabra de honor de que no volvería a jugarse en los círculos que presiden.

Ahora bien; en caso contrario, no puedo ni debo ocultar caballerosamente, que a la sorpresa de la partida de juego o denuncia que se formule ante mí auto-

Los dependientes de comercio

Como fin de año

Para el día 31 del actual, los simpáticos jóvenes que componen la Asociación general de Dependientes de Comercio, han organizado una gran fiesta que tendrá lugar en el elegante salón del antiguo Casino Sertoriano.

Habrán las clásicas uvas, festejándose con mucho entusiasmo la llegada del año nuevo.

La parte musical correrá a cargo de la Banda Militar del Regimiento infantería de Valladolid.

La entrada referente a las señoras se hará por rigurosa invitación y la de los caballeros se limitará exclusivamente a los señores socios.

ridad de que se ha jugado, seguirá la clausura definitiva del local en que se infrinjan con cualquier motivo las órdenes dadas.

En cuanto a los señores alcaldes de todos los pueblos de la provincia, que por ser representantes míos, son gobernadores de los pueblos en que ejercen sus funciones, tengo el honor de ordenarles que en modo alguno tolerarán los juegos prohibidos por la ley en casinos, tabernas, ni en parte alguna, pues de no hacerlo así serán suspendidos en el acto como primera providencia, pasando después el tanto de culpa a los Tribunales de justicia.

Asimismo comunico de oficio al digno primer jefe teniente coronel de la Guardia civil de esta Comandancia que la prestigiosa fuerza a sus órdenes vigile atentamente en los pueblos de su jurisdicción, para impedir que se juegue a los prohibidos, deteniendo inmediatamente a los que tal hicieran, para pasar el tanto de culpa a los Tribunales de justicia, e incautándose de las pruebas materiales de su desobediencia.

Igualmente recabo, a los fines ya consignados, el auxilio de los dignos jueces de instrucción de la provincia, en la seguridad absoluta de que como tantas veces han demostrado en el transcurso de su brillante actuación cumplirán rigurosamente con sus sacratísimos deberes. Nadie, pues, podrá alegar ignorancia por el perjuicio que experimente al contravenir estas órdenes dictadas por un deber de conciencia y de equidad, que acaso los más enemigos de ellas serán los que más deban agradecerlas.

Soria, cuita siempre y atrempé dócil a las indicaciones de la autoridad cuando las informa un propósito honrado, estoy seguro de que coadyuvará sinceramente a la extirpación del juego de un modo terminante y definitivo, sin que ni uno solo de sus vecinos nobilísimos alce bandera de rebeldía en defensa de un vicio vergonzoso, que arranca el pan de la boca de los hijos y anega en lágrimas de madres y esposas hogares felices, antes de que la pasión anulara las nobles himpedeas del alma castellana en un cerebro extraviado o en una voluntad esclava de las tiranías de la abulia.

Soria, 20 de Diciembre de 1922.—El gobernador, Rafael Mesa de la Peña.

Nos parece tan acertada la anterior circular, que no podemos por menos que reproducirla y aplaudirla.

Los Reyes a Huesca

Tan pronto lleguen a ésta pasarán hacer compras para sus amigos en la Relojería, Platería y Óptica de ISIDRO NOGUES, donde existe un inmenso surtido de relojes, cadenas, pendientes, sortijas, pulseras, monederos, etc., etc., garantizando todo por su buen resultado.

Estos regalos son los que más aprecian sus poseedores porque siempre vale dinero.

Descuento del 5 por 100 hasta el 6 de Enero.

Precios marcados. Entrada libre. Coso Bajo, 12 y 14, Huesca

Férvida gloriosa. 28 Diciembre de 1622

MUERTE DE SAN FRANCISCO DE SALES

Legendo la vigilia de la Natividad de Cristo Nuestro Señor, colocó—Francisco de Sales—aquél día una cruz en los fraltes recoletos por habérselo pedido la reina madre, María de Médicis, y detúvose mucho en esta función, padeciendo mucho frío. Celebró aquella noche la primera Misa en el Convento de la Visitación, e hizo a sus hijos una plática muy tierna y amorosa del Niño recién nacido. Por la mañana confesó a los príncipes Víctor Amadeo y Cristina de Francia, y les dijo Misa y les dió la Comunión en la iglesia de los Padres Dominicos. Después, dudando, por las pocas fuerzas y cansancio, si podría decir la tercera Misa en sus monjas, envió un sacerdote que se la dijese. Pero animándose luego le siguió, y cuando llegó halló al sacerdote vestido, no permitió que se desnudase, antes le oyó todas tres misas de rodillas con mucha devoción; después dijo su tercera Misa, siendo las once del día, y aquella tarde dió velo a dos virtuosas doncellas que lo deseaban. La luz, al quererse apagar da mayores llamaradas; así San Francisco se esforzaba más al ir a acabarse, trabajando sobre sus fuerzas, años y enfermedades.

El día de San Juan Evangelista, como a las dos de la tarde, sintió un grande desfallecimiento; acudieron sus criados, lleváronle a la cama, y al cabo de media hora le sobrevino una apoplejía. Corrió la voz de su enfermedad por la ciudad, y acudieron los médicos para ayudarle con medicinas, y muchas religiosas y otras personas para verle. Volvía en sí de cuando en cuando y hablaba con mucho juicio a cuanto le preguntaban, porque siempre tuvo el juicio entero y el habla libre. Pregantóle un Padre de la Compañía si se conformaba con la voluntad de Dios y si quisiera que aquella fuese la hora de su muerte. Respondió con grande paz: «Bonum est ponere in

Domino Deo spem meam». Dijo el mismo Padre que pidiese a Dios, que al ser posible, le diese la vida, con algunas palabras de Cristo: «Pater si posible est, transeat a me calix iste». Y el milidísimo Santo no las quiso decir, pero prosiguió con un suave suspiro: «Non mea voluntas sed tuofat». Pidió que le diesen la unción, juzgaron los médicos que no era tiempo, y el Santo con humildad y obediencia cayó y se sujetó a su parecer, aunque después se le dieron a la una de la noche. Como no bastaron los remedios ordinarios, reunieron los médicos a los extraordinarios. Hablando puesto un emplaste en la cabeza, arrojaron y dieron los botones de fuego, y aunque el dolor era tan intenso, que le hacía derramar lágrimas, no se quejaba, ni hacía más que pronunciar los nombres de Jesús y María. Viendo que no aprovechaba, levantaron de la cabeza otro emplaste tan pegado, que se llevó consigo el cutis, y le dieron en ella tercer botón de fuego. Humeaba la cabeza, como si estuviera toda ardiendo, y era el dolor cual se puede imaginar, y el santo sufría tantos martirios con grande paz y serenidad, como si no le tocaran. Lloraban todos los presentes, viendo que se les moría tan Santo Prelado; y más que todos lloraba su antiguo y querido criado Rolando, que dijo: «Cómo señor, no nos decís nada?»—Respondió: «Vivid en paz y temed a Dios». Vieron que le iba faltando el aliento y que quería exiprar; y Felipe Malsbayla, provincial de los bernardos ferlienses, le empezó a decir la recomendación del alma, y llegando a aquellas palabras: «Sancti innocentes, orate pro eo», repitiéndolas tres veces, por ser su día, a la última expiró con grande tranquilidad, a las ocho de la mañana, año de 1622, a los cincuenta y cinco años de su edad, y veinte de su pontificado.

P. RIBADENEIRA.

De sociedad

Para don Alvaro Esteve Allué, joven empleado del Banco de Vizcaya, en Barcelona, ha sido pedida la mano de la señorita oscense María Angeles de Miguel y Blanc.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La petición se efectuó por doña María Allué, viuda de Esteve, y don Julián Allué.

Se ha fijado el acto para la próxima primavera.

Les anticipamos el parabién.

— Salió para Zaragoza el muy ilustre señor don Basilio Laín, canónigo de esta Catedral.

— Para asistir al Consejo que celebró ayer nuestra Asociación llegaron a Huesca y hemos tenido el gusto de saludar, entre otros señores consejeros, a don José María Laguna, don Antonio López, don Manuel de Parada, don Manuel Almodívar, don Ignacio de Llanza y don Javier Cervero.

— En el tren correo de la tarde de ayer marchó a Zaragoza nuestro querido compañero en la Prensa don Manuel Casanova, que marcha a formar parte de la Redacción de «Heraldo de Aragón».

A la estación salieron a despedir al señor Casanova y a su hermana María Luisa una gran parte de las numerosas amistades con que cuenta en esta capital, entre ellas señoritas de nuestra buena sociedad.

El señor Casanova, que marcha muy agradecido de las pruebas de cariño y afecto que ha recibido durante su estancia en esta capital, nos ha rogado que le despidiéramos desde estas columnas de las personas a las que no ha podido hacerlo personalmente por falta de material de tiempo.

Deseamos a nuestro querido amigo grata estancia en Zaragoza y muchos triunfos en su carrera periodística.

— A Melilla marchó para incorporarse a la Comandancia de Artillería de aque-

lla zona el teniente del décimo regimiento pesado don Alfonso Gonzalez Mimoso, querido amigo nuestro.

Feliz viaje.

— Después de haber permanecido en Huesca varias horas regresaron a Serriena el juez de Instrucción de aquel partido don José María Carreras, y el caide don Pedro Basols y el secretario judicial señor Terán.

Ante el grave problema

LOS TRIGUEROS CASTELLANOS

El Consejo de Fomento de la provincia de Valladolid, acordó, en unión celebrada el día 26, elevar al Gobierno las siguientes conclusiones:

Primera. Que subsista la ley de 10 de Junio último, que prohibe la entrada de trigos extranjeros en España to que el nacional no exceda de 53 pesetas los cien kilos en los mercados reguladores de Castilla.

Segunda. Que cuando sea permitida la importación de maíz, este esté sujeto al pago de los mismos derechos que nuestros cereales de tercera.

Tercera. Debe tener preferencia la facturación de trigos y harinas, puesto que son artículos de primera necesidad.

Cuarta. Para descongestionar el mercado triguero, causa fundamental de la baja, debe ser autorizada la exportación con prima; pero de ninguna manera con bonos, y si de tal forma, que todos los fabricantes de España puedan disfrutar de los beneficios en igualdad de condiciones.

LOS MEJORES EMBUTIDOS DE TOCINO LOS VENDE LAGUENS (HIJO) Barbastro—Plaza Mercado, 4

MUEBLES

Comprelos usted siempre en el

Bazar Lasaosa

Los más modernos Los más económicos

LOS MEJORES

Calle Zaragoza, núm. 6 Junto a la fuente de San Pedro

HUESCA

Se liquidan cincuenta sillones circulares para despacho, al precio de 22 pesetas.

Suscribase y propague

"La Hormiga de Oro,"

Ilustración católica

Consegrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por Su Santidad Pío X

Es la única revista mensual de actualidades gráficas hispano-americanas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra demoralizadora de perniciosas ilustraciones.

Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y amero y abundantisima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiógrafo don José Poch Noguera tratará de los misterios que en diversas épocas atañen a tales tenebrosos e indescifrables procesos.

Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Príncipe anónimo», «Los falsos Demetrios o los Zares misteriosos», «El falso Esmeraldas o Un drama en la antigua Persia», «El enmascarado de Valencia o Las tinieblas de las Germanías», «El falso Alejandro o El espectro de los Comenanos».

Regala como suplemento, en folletín encuadernable, las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Capella, y en folletón ilustrado con grabados de la época, publica la historia y emocionante obra «El Rey fantasma o el misterio de Luis XVII».

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN (pago anticipado)

España: año, 25 pesetas; semestre, 13 y trimestre, 7 pesetas
Extranjero: año, 35 pesetas; América, 30 pesetas

NOTA: A partir de esta fecha, serviremos la revista gratis hasta fin de año los que se suscriben por todo el año de 1923.

La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla y propagarla.

En liquidación. Barato

Comercio de Tejidos y Confecciones

FERNANDO GUILLÉN

Padre, Huesca, 2 y San Orenco, 16 (Cuatro Esquinas)

Atendiendo al beneficio del público esta casa coiza todos géneros con la gran baja de precios.

Bueno es probar y consultar precios

En Paños, Driles, Lienzos, Retices, géneros blancos, Colchas, Sábanas, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lanas, Sedas, Lantillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes.

Sección de Camisetas a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza

¡Agricultores!

En condiciones de gran economía podéis adquirir maquinaria agrícola y aperos de labranza

Trilladoras :: Tractores :: Guadañadoras

Arados Rock-Island para tractor

Sembradoras :: Fertilizadoras

Arados giratorios varios sistemas

Prensas para henos o empacadoras, etc., etc.

Dirigirse a la Administración de "La Tierra,"

GRAN REBAJA DE PRECIOS

CALCETINES CABALLERO muy fuertes.	0,35 pts.
CAMISETAS CABALLERO	1,90 »
CAMISAS CABALLERO gran fantasía	8,00 »
PANOS COCINA	0,50 »
MANTAS ALGODON	1,90 »
MANTAS DE LANA	12,00 »
PANAS BUENA CLASE	2,50 »
CORTES COLCHON	14,00 »
GAMUZAS ABRIGOS	5,00 »

Grandes existencias de género de punto, Pañolería, Mantas, Corsets, Hules, Medias Seda y Algodón, Bolinas, Fajas, Tirantes, Penas, Vichys, Franqueses, Sergas, Camisas, Setenas, Género blanco, Trajes Lana para Caballero y Señora, Jerseys Señora y Niña, Blusas para tratantes, y toda clase de Tejidos a precios baratísimos.

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Plaza Santo Domingo, 103 Huesca

CRIAREIS HIJOS DE BRONCE

si los criáis con **Glaxo**

Importadores exclusivos:

SEBASTIAN TAUER Y COMPAÑIA

MONTERA, NUMERO 18

MADRID

GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. Maravilloso también como alimento de ancianos y enfermos y de embarazadas y señoras que crían, a las que aumentan la leche.

Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

FABRICA DE MOSAICOS

— DE —

Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fraguerías y Peñidos de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yaso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7 Al lado del T. Odeón. Huesca

Venta de 4 000 electros de oliva siberiques, informes Alejandro Ibarz, Zaidin (Huesca)

Material Eléctrico

Motores y lámparas nra de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIEL HERNANDEZ

Casa Alto, 24 y 26 Huesca

Carbón COK, a 8 pesetas quintal
Carbón GALLETT, a 8 id. id.
Carbón PRAGUA, a 7 id. id.
Angel Belanche-Coso bajo, 59-61

CAL de BLANQUERA y de OBRA
Se vende en el Coso bajo, 59-61, ANCEL BELANCHE.—Huesca.

Carlos Larrosa Broto

Habiendo sido declarado cesante por reforma de plantilla, me ofrezco a los Ayuntamientos y particulares para toda clase de asuntos administrativos y confección de documentos, como igualmente para el cargo de Secretario municipal de alguno de ellos.

Acercas de mi competencia y actividad, numerosos pueblos de la provincia lo saben por experiencia.

CORTES, 13, 1.º—HUESCA

Grandes Ferias

y mercados de toda clase de ganados, volateria y cereales en la ciudad de **MONZON**.

A partir del día 30 de los corrientes, tendrán lugar el último sábado de cada mes.

PARA CURAR o ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU

Pídaselas en las farmacias

ASMÁTICOS

con los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del autor,
que calman el
ASMA
al instante, por fuerte que sea

¿Tiene apetito su hijo?



Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el beneficio de todas las madres:

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo fraude donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que lucha que combata, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos y. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida. No hay medicamento que supere a ésta por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

El Anuario de la América Latina y los anuncios que publica



recorren el mundo entero

El Anuario de la América Latina constituye el medio más eficaz para el fomento del comercio hispanoamericano. — Es la única guía comercial que contiene todos aquellos países y la más completa en su género. Contiene más de dos millones de datos (señas) del Comercio, la Industria, Agricultura, etc., etc., de las veinte Repúblicas Iberoamericanas, Puerto Rico e Islas Filipinas. 12 MAPAS primorosa-mente editados en colores.

Publica, además, una nutrida SECCIÓN EXTRANJERA con señas de las Casas más importantes de casi todos los países del mundo.

Dos tomos sólidamente encuadernados: 75 pesetas. Franco de portes en toda España.

Anuarios Bailly-Bailliére y Riera Reunidos, S. A. Sección P. — Consejo de Ciento, 240. — BARCELONA

SUSCRIBASE A "LA TIERRA"

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

CONSEJO DE MINISTROS EN ESTADO

EL PROXIMO DIA 3 MARCHARA A MARRUECOS DON MIGUEL VILLANUEVA

En Ciudad Real tampoco se juega a los prohibidos. Se han dictado Reales órdenes de Gracia y Justicia y Gobernación regulando la aplicación del artículo 22 de la ley Provincial. Se ha concedido un depósito de locomotoras a la estación internacional de Canfranc. El general Primo de Rivera cumplimenta al Rey.

El banquete en honor de Burguete y de Villanueva

MADRID 27 (23:15).

En la Presidencia

El jefe del Gobierno ha recibido a los periodistas en su despacho oficial de la Presidencia manifestándoles que no había puesto a la firma del Rey ningún decreto y que por esa razón el despacho con el Monarca había sido muy breve.

Ha añadido que a la una y media tendría lugar el banquete en el ministerio de Estado en honor de los señores Burguete y Villanueva y que después se celebraría Consejo de ministros para despachar varios expedientes de los distintos ministerios.

Lo que principalmente ocupará la atención del Consejo de hoy, ha añadido el señor García Prieto, serán las Reales órdenes de Gobernación y Gracia y Justicia regulando el régimen de quincenas.

En Gobernación

Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Puerta del Sol han sido recibidos por el duque de Almodóvar, el cual les ha manifestado que había recogido las quejas que formulan algunos periódicos sobre la forma en que se realizan los exámenes de aptitud para el ingreso del personal femenino de Correos.

Ha llamado al director general de Comunicaciones encareciéndole que tome cartas en el asunto, pero he de advertir a ustedes que se trata de un equívoco, pues es únicamente un examen de suficiencia, no una oposición. Además las personas que acuden a esos exámenes prestaron grandes servicios al país en momentos de verdadera gravedad y esto lo tiene muy en cuenta el Gobierno.

Cuando yo llegué a la cartera de Gobernación me encontré con un estado de derecho que debía respetar y que respeté.

Respecto al régimen de quincenas, ha dicho que seguramente en el Consejo de hoy, se aprobarían unas Reales órdenes que lo regulan.

Ha mostrado un telegrama del gobernador civil de Ciudad Real que participa que en aquella provincia no se juega a los prohibidos, como habían denunciado algunos periódicos.

Respecto a este asunto del juego, ha añadido el duque de Almodóvar, algo y seguirá el mismo criterio de no tolerarlo en ninguna parte.

Un entierro

Se ha celebrado el entierro del inspector de los reales palacios señor Zarco del Valle.

Ha presidido el duelo un sobrino carnal, un ayudante del Rey y numerosos palatinos.

En la Iglesia del Buen Suceso se ha dicho una misa en sufragio de su alma.

Dice Alcalá Zamora

El ministro de la Guerra ha recibido a los periodistas manifestándoles que no era cierto que existiera

regulación en las guarniciones de Valencia y Barcelona como anunciaban algunos periódicos.

Es cierto que he conferenciado con el capitán general de Cataluña, pero nada hemos hablado de esa supuesta agitación, sino de asuntos militares.

Nada tiene esto de particular tratándose de una personalidad tan relevante como el general Primo de Rivera.

Un periodista le ha preguntado si se había nombrado sustituto al general Losada en el cargo de comandante general de Melilla.

El señor Alcalá Zamora ha contestado negativamente diciendo que había celebrado una conferencia telefónica con el citado general, el cual le ha manifestado que estaba dispuesto a permanecer en el cargo hasta que se posea su sustituto.

El banquete en el ministerio de Estado

A las dos y media de la tarde ha comenzado el banquete con que el Consejo de ministros ha festejado a los señores Villanueva y Burguete.

El señor Villanueva ha dicho a los periodistas, a la entrada, que no era cierto que pensara marchar hoy o mañana a Marruecos. Esto sería muy precipitado y tengo que cumplimentar al Monarca y conferenciar con el Gobierno, además que, a Dios gracias, no urge que echemos a correr.

Ahora voy ruidosamente a Marruecos, ha dicho, y sin embargo he hecho otros viajes con carácter particular y nadie se ha fijado en mí.

No hago declaraciones porque no debo hacerlo y les ruego que no crean ustedes que mi decisión está fundada en la falta de deseos. Ciertamente yo tengo mis planes y mis proyectos, pero no puedo hablar antes de ir allí porque las circunstancias me puedan obligar a cambiar de opinión.

El señor Burguete ha llegado al ministerio de Estado con el señor Alcalá Zamora, negándose a hacer manifestación alguna.

Los señores García Prieto y duque de Almodóvar han llegado juntos, repitiendo ambos lo que habían dicho esta mañana a los periodistas.

El almuerzo se ha celebrado en el salón de juntas y después han pasado los ministros al salón de embajadores, en donde se les ha servido el café.

Los señores Villanueva y Burguete han celebrado una conferencia de media hora, informando éste al primero de los asuntos de Marruecos. A continuación han pasado ambos al salón donde se encontraban los ministros celebrando Consejo, despidiéndose cariñosamente.

El general Burguete, a la salida, ha dicho a los representantes de la Prensa que esta noche marchará a Marruecos para recoger papeles y despedirse de sus subordinados.

El señor Villanueva ha declarado

que marchará a Tetuán el día 3. Teniendo en cuenta que sólo hay expresado a Algeciras los lunes, miércoles y viernes y coincidiendo que el día de Año Nuevo es lunes y lo desea pasar en compañía de su hijo, retrasa el viaje hasta el miércoles 3.

—¿Le esperará el general Burguete en Tetuán para darle la posesión?, ha preguntado un reporter.

—No; el general Burguete y yo nos veremos en Algeciras, pues coincidirá su regreso con mi marcha.

El Consejo de ministros

A las seis de la tarde ha terminado la reunión ministerial.

El presidente ha dicho que habían acordado que los ministros de Estado y Guerra, con él, bajarán a la estación del Mediodía a despedir al general Burguete que marcha esta noche a Tetuán.

Ha añadido que el viernes publicará la «Gaceta» las Reales órdenes de Gobernación y Gracia y Justicia regulando la aplicación del artículo 22 de la ley provincial que se refiere a las quincenas.

Se han aprobado los siguientes expedientes:

De Guerra.—Autorizando la subasta para alojar el grupo mixto de automóviles y radiotelegrafía en la fortaleza de Isabel II, de Mahón.

De Marinas.—Concediendo la libertad condicional a un corrigiendo y otro fijando las fuerzas navales para el primer trimestre de 1928.

De Gobernación.—Adjudicando la reparación del cable de Ceuta al Peñón y otro sobre arrieno de locales para instalar las oficinas del giro postal.

De Fomento.—Concediendo un depósito de locomotoras a la estación internacional de Canfranc.

También han sido aprobadas las Reales órdenes sobre abusos de la aplicación del artículo 22 de la Ley provincial.

Como ampliación al Consejo se ha sabido que durante el almuerzo nada se habló de Marruecos, por estar totalmente ultimado en los diferentes Consejos que se han celebrado estos días.

La parte más interesante del Consejo ha sido la dedicada a estudiar las Reales órdenes sobre aplicación del artículo 22 de la Ley provincial.

El ministro de la Gobernación ha dado datos y detalles que han causado verdadera estupefacción a los ministros, demostrando con qué facilidad se privaba de la libertad a ciudadanos honrados.

El conde de Romanones ha dicho que, como jefe supremo de las cárceles, se creía en la obligación de coartar los abusos que se cometían,

para lo cual había dictado la Real orden que fué aprobada.

El ministro de la Gobernación ha expuesto la creencia de que ningún ministro se atreverá a derogar dichas Reales órdenes.

Un homenaje

En el Conservatorio se ha celebrado hoy el homenaje al artista francés Santí Sanx, organizador del Claustro de profesores.

El director del Conservatorio ha pronunciado un elocuente discurso enalteciendo los méritos del homenajeado.

Varios notables profesores han interpretado obras maestras de los clásicos.

Sánchez Guerra a Córdoba

En el expreso de Badajoz ha marchado a su finca de la provincia de Córdoba el expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

Le han despedido en la estación numerosos amigos.

Cumplimentando al Monarca

El general Primo de Rivera ha estado en Palacio para cumplimentar al Rey.

Ha dicho a la salida que la visita había sido de pura cortesía.

También han cumplimentado al Monarca el exministro de Instrucción pública señor Montejo y el capitán general de Madrid.

El cierre de las Academias militares

Habiendo un ministro acerca de la noticia publicada por algunos periódicos, que aseguran que el Gobierno va a proceder al cierre de las Academias militares, ha dicho que esa medida no tenía relación con el problema de Marruecos.

El Consejo de ministros no ha tomado el acuerdo de cerrar las Academias militares.

Únicamente puede decir que si se hace, como esperamos, la reorganización del Ejército, se disminuirá el número de plazas de todas ellas.

Unas oposiciones

La «Gaceta» publica una Real orden convocando a oposiciones para cubrir 25 plazas de tenientes de Santidad y de la Armada.

Un nombramiento

También publica el diario oficial un decreto nombrando Consejero del Real Patronato de las Hurdes al exministro de la Gobernación don Vicente de Pineda Bayona, por los excelentes servicios prestados en favor de esa entidad, que él creó.

Noticias de Marruecos

Parte oficial

El general escargado del despa

cho de la Alta Comisaría comunicó al ministerio de la Guerra lo siguiente:

El día 25 fué atacada por unos ladrones la posición de Inmuyen, que se defendió valientemente rechazando a los moros eremigos. Uno de éstos resultó muerto.

El mismo día treinta indígenas atacaron las crestas de All Fekir-Meani, Ymas del Bazlan que fueron defendidas por los habitantes de Igan.

Del enemigo resultaron un muerto y tres mujeres gravemente heridas. Se sabe que Abd el Krim ha disminuido considerablemente el número de guardianes que custodiaban a los prisioneros españoles y que muchos adeptos del cabecilla rebelde han abandonado Beniurriaguel.

Una información interesante

Europeos ayudan a Abd-el-Krim

El corresponsal en Melilla de la «Correspondencia Militar» ha enviado por correo a su periódico una información en la que, entre otras cosas, dice lo siguiente:

Cada vez es mayor la creencia de que gentes europeas auxilian a Abd-el-Krim.

Hace tres meses se supo que varios europeos de nacionalidad desconocida se habían internado en nuestra zona después de vadear el Muluya dirigiéndose a Beni Urriaguel. A su paso por las cabizas insomnidas, no encontraron obstáculos de ninguna clase, antes al contrario, los indígenas les facilitaron el pronto acceso a la residencia del caudillo rebelde.

Con los europeos iban tres moros argelinos que conducían diez o doce caballerías cargadas de voluminosas cajas que estaban llenas de municiones y dinero en diversas clases de moneda.

Abd el-Krim dispuso cariñosa acogida a sus visitantes, y conversó con ellos varias veces durante su breve permanencia en Azdir.

Algunos días después de marchar los europeos se celebró una reunión a la que asistieron los jefes más caracterizados rebeldes. Entre los reunidos figuraba Buarrahal.

No hemos podido conocer a ciencia cierta lo que trataron ni mucho menos los acuerdos adoptados por los reunidos.

Sólo se sabe que al separarse, se hicieron en dirección a nuestra zona y seguidos de pequeños grupos de hombres armados que fueron engrosando a su paso por los distintos poblados que atravesaron en su éxodo.

Nos consta que Buarrahal fué calurosamente felicitado por Abd-el-Krim quien le hizo varios obsequios entregándole, además, cierta cantidad en metálico que debería invertir en la recluta de adeptos.

No sólo se limita la ayuda a la materialidad del contrabando sino que por muchos hechos se deduce que también la reciben en cuanto afecta a las fortificaciones enemigas.

Hace pocos días los rebeldes emplearon un cañón en las alturas de Ifemia, que utilizaron recientemente para hostilizar nuestras posiciones del collado de Tizzi Asa. Pues bien: cerca del emplazamiento de esa pieza, que parece ha sido desmontada por nuestras baterías, se ha visto más de una vez a un individuo uniformado con pelliza, leguis y gorra, y cuyo continente y manera de conducirse denotaba bien a las claras su personalidad y procedencia.

No nos sorprende que entre los rebeldes haya elementos europeos. Si éstos les facilitan municiones y dinero, ¿qué extraño es que también les ayuden en los trabajos de fortificación y en el manejo de las piezas?

El día en Zaragoza

Incendio de un molino harinero. Pepito Porta obtiene un gran triunfo en el Principal. Estreno de una obra de Casañal y Lorente.

ZARAGOZA 27 (22:45).

Un incendio

La benemérita de Epila comunica a este Gobierno civil que se ha declarado un violento incendio en el molino harinero de don Joaquín Puente, logrando sofocarlo a las dos de la madrugada.

Se ha quemado todo el edificio y gran cantidad de harina.

El incendio se ha promovido por el recalentamiento de la turbina.

Un concierto en el Principal

Esta tarde ha dado un concierto en el Teatro Principal el eminente violinista escense Pepito Porta, que hoy está considerado como el primer artista de violín del mundo.

El teatro está atestado de público, quedando muchísimas personas sin poder entrar al coliseo por falta material de localidad.

El éxito que ha obtenido Pepito Porta ha sido de los más grandes conseguidos en Zaragoza. La Agrupación Artística, organizadora del concierto, está recibiendo numerosas felicitaciones.

El público ha ovacionado a Pepito reconociendo que domina el difícil arte del violín hasta lo inverosímil.

El Casino Mercantil ha solicitado de Pepito Porta que dé un concierto, mediante el pago de la cantidad que solicite.

Dice el gobernador

Esta mañana los periodistas que hacen información en el Gobierno civil han sido recibidos por el gobernador.

Les ha manifestado éste que como su propósito es gobernar con justicia habíase hecho eco de la denuncia formulada por los obreros sin trabajo en lo relativo a la jornada de ocho horas, llamando a los directores de las Azucareras.

Como las manifestaciones de unos y otros son opuestas, ha encargado el gobernador a la Junta de Reformas Sociales que intervenga en el asunto.

El problema de las viviendas

En la sesión que el Ayuntamiento ha celebrado a las cuatro y media de la tarde se ha acordado adjudicar la subasta para la construcción de un grupo de casas baratas a don Daniel Revantós.

Después ha conferenciado el capitán general con el alcalde para la permuta de terrenos, pertenecientes a Guerra, que van a pasar a ser propiedad del Ayuntamiento. A esta entrevista han asistido como técnicos el arquitecto municipal y el secretario del Municipio.

El Sindicato metalúrgico

Ha celebrado sesión el Sindicato metalúrgico, acordando por unanimidad aprobar la gestión del comité de huelga de 1920.

La sesión de por la tarde se ha suspendido por falta de número.

Un estreno

Esta noche se estrena en Paríslana la obra de Inocentes de Casañal y Lorente, que lleva por título «Lázaro el escachatorres», o Zaragoza está que arde».

El teatro ofrece un brillantísimo aspecto, pues están todas las localidades ocupadas.

Sin variación

Los precios que rigen en la Lonja son los mismos que en días anteriores, notándose una paralización completa en las compra-ventas.

¡¡Labradores!!

¡GRAN ACONTECIMIENTO PARA LA AGRICULTURA!

Divulgación científica de las ventajas del Alimento «Desmayo». Enseñanzas completas y prácticas de su cultivo por el Cura de Alquézar. Hermoso libro que ha aparecido, lujosamente editado. Más de 300 páginas de texto y 70 fotografías.

Los pedidos a su autor, en Alquézar, o en la Librería de la Viuda de JUSTO MARTINEZ, Coto Bajo, Huesca.

Lea usted «La Tierra»

Crónicas de campaña

LOS ZOCCOS

Costumbre típica y tradicional, hace concurrir a millares de moros, de todas partes de nuestra Zona, a puntos determinados, donde se dedican a la compra-venta de todos los productos del país.

Desde los lugares más recónditos, no visitados por el Sol, sino a hurtadillas, selvas de fieras, rincones salvajes, enormemente pintorescos, afluyen, tras penosa marcha, montones de moros que se esparcen, silenciosos, por las veredas, dando al paisaje una nota más de belleza.

Van llegando con sus animales que ofrecen a la venta, y detrás de ellos, como perro viejo, llega la mujer, lo nunca soñado, la misma belleza, el recreo santo del hombre bueno con las espaldas abiertas por la leña que en ellas traen, adornando con rosas de sangre, el palo que sus manos arrojó a la tierra. Es el sacrificio del moro que no ve en ella sino un simple instrumento para sus trabajos; es el pecado mismo, que estruja inicua-mente el cuerpo de la primera obra de la Creación.

En reuniones de cuatro o cinco, bajo una mísera tienda rodeada de sacos, exponen lo que sus toscas manos hacen.

Es curiosísimo el aspecto de un Zoco. Una multitud apiñada en un corto espacio, donde no se habla sino para vender, y no se vende sino para robar.

Hombres huraños y mujeres tímidas, en confuso ir y venir, discurren por los pasillos formados por los puestos, despidiendo de sus cuerpos miasmas de podredumbre, que forman negros nubarrones y envuelven sus pobres figuras.

Comen pobremente, porque no necesitan comer; los varones viven para sí solos y no rien porque no saben querer.

Por su larga cara se vislumbra un oscuro profundo que refleja alma ruin, donde arman sus viles traiciones, de cobardía y mezquindad llenas.

Terminan sus negocios y huyen a la soledad de sus aduares, con el rictus de una sonrisa funesta en sus labios cuajados de suciedad; y huyen por los mismos senderos, maquinando tretas, a descansar en el suelo, de sus largas caminatas... ¿Y la mujer? La mujer no llega, hasta el despertar del día, porque va cargada...

ELIAS BANZO GARCIA.

Zoco Arba, 21-12-922

VIDA LOCAL

LOS CARTEROS

Hemos recibido una atenta carta del cartero mayor de esta Administración Principal, don Silverio Vidosa.

A ella se acompaña la exposición que el día 30 del corriente, cursarán al Ministerio de la Gobernación, las Cámaras de Comercio de España.

Dice así el citado documento:

«Excelentísimo señor:

La Cámara Oficial de Comercio y de la Industria de la provincia, con cuya presidencia me honro, tiene el alto honor de dirigirse a V. E. y atenta y respetuosamente dice:

Vamos a pedir, excelentísimo señor, pero no es la nuestra petición interesada, que tenga las miras tal vez egoístas de la propia pro y el propio medio.

Pedimos de V. E. y del Gobierno de S. M., a cuyos Consejos llegará esta súplica por el autorizado conducto de V. E., que tengan a bien prestar acogimiento y coadyuvar en realidad las legítimas aspiraciones de unos funcionarios modestos, pero ejemplares: los Carteros de España.

Recordamos, excelentísimo señor, que en la pasada huelga postal, cuando tantas cosas respetables trataban de derribarse, con insana paridad; cuando los intereses de la riqueza nacional corrían inminente riesgo de naufragio por estancamiento, ante la paralización de tan importante y tan vital servicio como el de Correos; estos funcionarios humildes, los Carteros de España, poniendo por sobre su cabeza el estricto cumplimiento del deber, prestaron la colaboración más decidida y entu-

sista a quienes, como las Cámaras de Comercio, se prestaron a suplir aquellos desahucados abandonos. Si no tuvieran méritos mayores, estas efemérides y este gesto de los Carteros les harían merecer bien de la Patria.

Aspiran los Carteros, excelentísimo señor, a cosas por demás justas: la creación del Cuerpo; establecimiento del Escalafón por rigurosa antigüedad; y la concesión de los quinientos con arreglo a las bases que le fueron presentadas al Centro directivo y merecieron su aprobación.

Esta Cámara, y con ella la seguramente todas las de España,

Suplica de V. E. tenga a bien conceder las peticiones, tan razonables y legítimas del honrado y benemérito Cuerpo de Carteros de España. Gracia que espera merecer de la a la equidad de V. E., cuya vida guere Dios muchos años.

(Fecha y firma)

Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación.—Madrid.»

Nos parecen muy justas y muy atendibles las aspiraciones de los carteros y abogamos porque sean bien acogidas por el Gobierno. Realmente se trata de funcionarios, modestos y honrados, que por ese doble concepto y por la fidelidad con que cumplen su misión, son acreedores a un merecido premio.

Asplaudimos a nuestra Cámara de Comercio que, como tantas veces, ha sabido tomar la iniciativa en este simpático asunto.

la fecundidad en las gallinas; la esdura del caballo; la danza de los retones japoneses y aun el caer del párpado en el hombre.

Según vemos en el número 457 de la revista Ibérica que ha empezado a publicar un estudio de la vida y trabajos del gran naturalista, las revistas y los hombres de ciencia de todos los países se han ocupado de elogio de su labor científica.

En su tranquilo y poético campo de experimentación del convento de agustinos de Bruan, era Mendel el «mago de las plantas», cruzándolas para obtener los más sorprendentes cambios.

Celebramos que la revista Ibérica, con el trabajo en cuestión, contribuya en nuestra patria a honrar la memoria de tan famoso hombre de ciencia. Número 457. SUMARIO.—Zigzag en la Facultad de C. de Zar-

goza.—Línea aérea Sevilla Buenos Aires.—Las dunas y la Hoxira.—El Congreso de Avicultura.—Argentina. Puente transbordador.—Bolivia. Exploración de los bosques.—Chile. Yacimiento de azufre.—Brasil. El algodón. A. Crum Brown.—Triunfo de Casablanca.—Los premios Nobel.—Envenenamiento con cigarrillos verdes.—Concurso de sellos de transporte.—Causa de la detestosa visibilidad de los vapores.—La vía láctea.—El cacho entérico para aladadores. Los estudiantes en Francia.—Aeropuerto en el lago Túnez. El elefante en cautividad.—Aparato táctil en los ojos de las abejas. J. G. Mendel, J. M. Ibero, S. J.—La ísotasia y la corteza terrestre. J. Cerandé.—Nueva interpretación de los espectros estelares. P. Trullas, S. J. Bibliografía.

Los mostos españoles

¿Será autorizada su importación en Francia?

Los senadores y diputados por Argelia acaban de dirigir una carta al ministro de Agricultura, rogándole se sirva hacer anular el decreto del 8 de Diciembre, por el cual queda autorizada la importación de mostos españoles y queda suprimida la prohibición que regia anteriormente, de introducir dichos mostos en Francia.

«La situación creada por ese decreto—añaden—está preñada de graves consecuencias para los vinicultores argelinos, toda vez que éstos tendrán fuerosamente que experimentar enormes pérdidas como no se vuelva al régimen prohibitivo.

Ente tanto—sigue diciendo la carta—España está elaborando grandes cantidades de mostos y mistelas.

Supo aquel país esperar con paciencia se abriera la frontera francesa y tan pronto como ésta quedó abierta introdujo en Francia todos sus mostos, vendiéndolos a precio tan bajo que los argelinos tendrían que arruinarse para poder cumplir con ellos.»

ODRON Sabado 30 REPARACION DE LA TROUPE Los Senales ARTISTAS ENCICLOPEDIOS

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Los Santos Inocentes y San Cesario.

Los Santos Inocentes

Herodes, príncipe cruel y ambicioso, había sacrificado a su esposa Marianna, a los dos hijos que había tenido de ella, Alejandro y Aristóbulo, y a todos sus mejores amigos. Así no es extraño que, cuando supo por los Magos que había nacido el Mesías vaticinado por los profetas, se tu base, temiendo que an día le quitaran la corona.

Su verdadera objeto era procurar se las noticias para apoderarse del Niño y quitarle con toda seguridad la vida. Pero Dios frustró sus planes designlos avisando a los Magos por medio de un Ángel que no volvieran a Jerusalén.

Al mismo tiempo un Ángel del Señor se apareció en sueños a José y le dijo: Levántate, y toma el Niño y

a su Madre, y huye a Egipto y estate allí hasta que te avise. Por su Herodes busca al Niño para matarle. Entonces viéndose Herodes burlado resolvió hacer matar a todos los niños de dos años para abajo, que hubiese a la sazón en Belén y su comarca. Llegados el día y la hora marcados en la iniqua orden del rey y distribuidos los soldados por la ciudad y sus alrededores dió principio aquella horrible matanza; según el censo del griego fueron catorce mil niños los que perecieron al filo de la espada, y entre ellos uno de sus propios hijos.

Callos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Antonio Giménez.

Sufragios

Mañana, a las diez y en el oratorio de San Lorenzo, se celebrará una misa en sufragio del alma del señor don Augusto Vidal Perera (q. d. p. d.)

La familia agradecerá a sus amistades y relaciones a asistencia a dicho acto.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros, 49; Corderos, 0; Terneros, 14; Terneras, 6; Vacas, 1; Cerdos 10; Ovejas, 0.

Total kilos. 1.964.600.

Gran depósito de Calzados

REBAJAS DE PRECIOS

Resultado absoluto. La casa más surtida. Una prueba os convencerá.

Hermenegildo Franco

SAN LORENZO, 8 HUESCA

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Teletograma de cambios del día 27 en el actual, recibas directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Table with 2 columns: Bond name and price. Includes Interior 4 per 100, Exterior 4 per 100, Obligaciones del Tesoro, Amortizable 4 per 100, Amortizable 5 per 100, Amortizable 6 per 100, 1917, Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 per 100, etc.

VALORES INDUSTRIALES

Table with 2 columns: Company name and price. Includes Banco Hispano Americano, Banco de España, Banco Español del Río de la Plata, Banco Hipotecario de España, Compañía Arrendataria de Tabacos, Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, etc.

MONEDA EXTRANJERA

Table with 2 columns: Currency and price. Includes Francos, Libras, Dollars, Marcos, Liras, Francos Suizos, Coronas austríacas (cheque).

DEPILATORIO JOVINCELA



ARRIENDO

Hace falta un arrendatario para cultivar tierras de regadío del Cinca y del Canal de Aragón y Cataluña, situadas en Arístoles, a seis kilómetros de Monzón. Se dan gratuitamente casa, leñas y pastos para las caballerías de labor y sarric; y se cultivan cereales, olivos, alfalfa, vidés americanas y almendros desmayo.

Informes el propietario don Cristóbal G. sés, en Huesca.

Antigua Oficina General de Substituciones y Agencia de Quintas y Negocios

Matriculada

CASA FUNDADA EL AÑO 1915

Director propietario: José M. de Lara

Oficinas Centrales en Madrid Calle de Hortaleza, número 75. Teléfono 5.357 M.

Sucursal en Zaragoza, calle de Cervantes, núm. 38 Sucursal en Barcelona: Rambla de las Flores, núm. 18

¡Reclutas!

DE LOS REEMPLAZOS DE 1922 Y 1923

Si os acogéis a los beneficios que concede la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 («Diario Oficial» 205), podréis ahora al ser llamados al Servicio de los Reemplazos de 1922, y antes del sorteo del Ayuntamiento de los Reemplazos de 1923, permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo año, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estaréis en filas serviréis en la PENINSULA, no en Africa, a donde quedaréis libres de ir.

¡Soldados!

LOS QUE ESTAIS EN FILAS

Lo mismo si prestáis servicio en Africa que en la Península, acogeos a los beneficios de la citada Real orden, y podréis marchar a vuestras casas inmediatamente con licencia ilimitada.

Para más detalles dirigirse a la Casa Central o a sus Sucursales, o a sus Representantes: en HUESCA, D. Daniel Castañer, calle de San Salvador, 3, primero, y en BARBASTRO, a don Feliciano Carmona, calle Carreteras, 58.

Aprendices

Hacen falta en la Ebanistería de Fidel Vallés, calle de Loreto, número 11, Huesca.

WOTAN NITRA advertisement featuring a light bulb illustration and technical details.

SIEMENS-SCHUKERT, Industria Eléctrica, S. A.

REPRESENTACION TECNICA.—ZARAGOZA PLAZA DE LA CONSTITUCION, 3 APARTADO 234.

Automóviles de alquiler

0'75 KILOMETRO

FELIPE CAMPOS

San Gregorio, 16 Teléfono 285 Huesca

Vides americanas

Grandes existencias de Aramón y Muviedro en los viveros de Mariano Pozán, calle de San Lorenzo, número 79, Huesca. Precios desde 25 pesetas el miller en adelante. Arraques y selección a presencia del comprador.

ALERTA, PUEBLO

Huevos del país garantizados. Todos para freír y pasados, a tres pesetas docena y a 2'90. También hay pollos y gallina en cuartos y octavos. Calle Ramiro el Morje, número 24, Huesca.

TIP. DE VDA. DE PEREZ—HUESCA